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ZADANIE 1

Utworz nowa baze danych w pliku o nazwie ,,Zaklocenia w_produkcji-v2”. Do bazy
zaimportyj tabele z poprzedniej bazy. Dalsze dziatania w ramach niniejszej instrukcji
przeprowadzaj w nowej bazie.

ZADANIE 2

Zmodyfikuj schemat bazy danych (tabele i powigzania miedzy nimi), tak aby
odpowiadat on przedstawionemu ponizej modelowi obiektowo-zwigzkowemu:
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Wskazéwka 1: klucz obcy w tabeli implementujacej obiekt ,,Wydzial” nazwij
,.kierownik™.

Wskazowka 2: nowy klucz obcy w tabeli implementujacej obiekt ,,Zakldcenie w
produkcji” nazwij ,,zglaszajacy’.

ZADANIE 3

W tabeli pracownicy wprowadz nast¢pujace dane:

id_pracownika | nazwisko imie staz_pracy
1| Abramowicz | Krzysztof 5
2| Czesty Grzegorz 4
3| Kowalski Anzelm 10
4| Kujawski Jan 2
5| Matek Wojciech 5
6| Matysiak Jacek 8
7| Nowacki Olaf 5
8 Nowicki Jan 15
9| Pondel Andrzej 2
10| Rydz Bogdan 4
11| Majek Maciej 5
12| Wysocki Roman 11
13| Wyszkowski | Michat 1
14| Zentel Zbigniew 3
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| 15 Zebro | Mateusz | 2

ZADANIE 4

Uzupehij dane w tabeli wydzialy, tak aby zawierala ona informacje o tym, ktory
pracownik jest kierownikiem danego wydziatlu (zgodnie z wcze$niej istniejgcymi
danymi, tj. Nowicki jest kierownikiem ,,Lakierni”’, Kowalski kierownikiem ,,Montazu
17, itd.).

ZADANIE 5

Utworz kwerende wyswietlajagca dane wydziatu 1 nazwisko jego kierownika. Kwerende
nazwij: Kwerenda2_05-Wydzialy i kierownicy.

=|_3,=:| Kwerenda2_05-Wydziaty_i_kierownicy = = 3
symbol_wydzialu - | nazwa_wydzialu - nazwisko -
M.1 Montaz 1 Kowalski
.2 Montaz 2 Matek
PRZ Przerob Matysiak
LAK Lakiernia Nowicki
OBR Obrobka Wysocki

*

Rekord: 4 4 6z6 ] i Bezfiltru | \Wyszukaj

ZADANIE 6

Uzupelnij tabele zaklocenia_w_produkcji o mechanizm ulatwiajagcy wprowadzanie
danych o pracowniku zglaszajagcym zaktocenie.

Wykonanie:

1. Usun zwigzek pomiedzy tabelami pracownicy 1 zaklocenia w_produkcji
(tymczasowo — pdzniej ten zwigzek bedzie przywrocony do pierwotnej postaci).
2. Typ danych pola zglaszajacy zmieni¢ na ,,Kreator odno$nikow”.
3. Postgpowac w kolejnych krokach kreatora:
a. wybrac opcje pobierania danych z innej tabeli lub kwerendy:

Kreator odnosnikéw

Ten kreator tworzy obiekt: pole odnosnika, ktdry wyswietla liste wartosd
mozliwych do wyboru, W jaki sposdb pole odnosnika ma pobierad wartosc?

.q:.ggbiekt pole odnosnika ma pobierac wartosd z innej tabeli lub kwerendy

= Chee wpisad zgdane przeze mnie wartosd
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b. jako zrodto danych wybrac tabelg pracownicy:

-

Kreator odnosnikéw

Z ktdrej tabeli lub kwerendy bedg wprowadzane wartosc do formantu: pole
odnosnika?

abela: pr
Tabela: wydzialy
Tabela: zaklocenia

Tabela: zaklocenia_w_produkdi

Wyswiet

@ Tabele () Kwerendy (0) Tabele i kwerendy

[ Anuluj ] [ < Wstecz ][ Dalej =

c. wstawic pola id_pracownika i nazwisko:

Kreator odnosnikéw

Kreator odnosnikéw

Ktdre pola elementu pracownicy zawieraja wartoéd, ktdre maja byc Ktdre pola elementu pracownicy zawieraja wartoéd, ktdre maja byc
umieszczone w elemendie pale odnosnika? Wybrane pola stana sie kolumnami umieszczone w elemendie pale odnosnika? Wybrane pola stana sie kolumnami
w elemende pole odnosnika. w elemende pole odnosnika.

Zaznaczone pala:

Zaznaczone pala:

id_pracownika
staz_pracy
staz_pracy

Anuluj ][ < Wistecz ][ Dalej >

Anuluj ][ < Wistecz ][ Dalej >

d. okresli¢ pole oraz kryterium sortowania, wg ktorego beda wys$wietlane dane:

-

Kreator odnosnikéw

Jakiej kolejnosc sortowania cheesz uzyE dia elementdw tego pola listy?

Rekordy mozna sortowad wedhug najwyzej czterech pdl, zardwno w porzadku rosngcym, jak i malejgoym.

1 nazwisko

= (e )

: =
3
4

Anuluj ] [ < Wstecz ][ Dalej =
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e. wybrac opcje ukrywania klucza:

-
Kreator odnosnikow

Jaka ma byc szerokosc kolumn w formancie: pole odnognika?

Aby dostosowad szerokost kolumny, nalezy przecagnac jej prawa krawedz na zadane miejsce lub kikngd
dwukrotnie lewg krawedz naghdwka kolumny, aby otrzymac optymalne dopasowanie.

[Z]Ukryj kolumne Kucza (zalecane)

nazwisko
Abramowicz
Czesty
Kowalski
Kujawski
Majek
Matek
Matysiak

»

[ Anuluj ][ < Wstecz ][ Dalej = ][ Zakoncz

f.  okresli¢ etykiete wys$wietlanych wartosci:

-

Kreator odnosnikéw

Jaka etykieta ma byc przypisana do obiektu: pole odnosnika?

|zglaszajacy|

To juz wszystkie odpowiedzi, ktérych kreator potrzebowat do
utworzenia formantu: pole odnosnika.

e

g. zatwierdzi¢ wprowadzone zmiany:

Kreator odnosnikéw @

l N Przed utworzeniem relacii nalezy zapisa tabele. Zapisad teraz?

e [ me ]

h. przywréci¢ wigzy integralnosci zwiazku pomiedzy tabelami pracownic
i zaklocenia_w_produkcji.
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Wykorzystujac zaimplementowany mechanizm wprowadz do bazy informacje o
pracowniku zglaszajacym zakldcenie zgodnie z ponizsza tabela:

ZADANIE 7

nr_zapisu

zglaszajacy

1

Abramowicz

2

Czesty

12

WyszkowskKi

13

Kujawski

21

Zentel

22

Zebro

28

Nowacki

29

Majek

35

Pondel

36

Rydz

Utworz kwerende wyswietlajaca nastepujace dane o =zakldéceniach w
produkcji: nr zapisu, symbol wydzialu, symbol przerwy, czas przerwy, oszacowana
strata, data, a takze imi¢ i nazwisko pracownika je zglaszajacego. Kwerend¢ nazwij:
Kwerenda2_07-Zaklécenia_zgloszone przez pracownikow.

'ﬁj Kwerenda2 07_Zakldcenia_zgloszone_przezr_pracownikdw

fl ma
2M.1
13 LAK
28 PRZ
35 M.2
36 M.2
29 PRZ
12 LAK
21 OBR
22 OBR

ZADANIE 8

B.O.
Z£.0.
MW,
Z.0.
Z.0.
B.O.
B.O.
B.O.
Z.0.
Z.0.

nr_zapisu - symbol_wyt ~  symbol_prz: ~ czas_przerw - oszacowana -

12 112,00 zt
1 230,00 zt
3 180,00 zt
g 346,00 zi
1,25 234,00 zt
1 98,00 zt
2 242,00 zt
5 13,00 zt
3 420,00 zi
1 12,00 zt

data - | nazwisko
1997-02-12 Abramowicz
1997-06-15 Czesty
1957-05-20 Kujawski
1997-05-05 Mowacki
1997-03-14 Pondel
1997-03-19 Rydz
1957-05-07 Majek
1997-04-17 Wyszkowski
1997-04-09 Zentel
1997-05-08 Zebro

imie
Krzysztof
Grzegorz
Jan
Olaf
Andrzej
Bogdan
Maciej
Michat
Zbigniew
Mateusz

Utworz kwerende wyswietlajacg dane pracownikow, ktorych staz pracy jest nie
mniejszy niz 5 1 nie wickszy niz 10 lat. Posortuyj dane wg malejacego stazu pracy.
Kwerende nazwij: Kwerenda2_08-Pracownicy ze Srednim_stazem.

ZADANIE 9

Utworz kwerende wyswietlajagca dane jak na ponizszym rysunku. Kwerende nazwij:
Kwerenda2_09-Zaklécenia_na_wydzialach.
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'ﬁj Kwerenda2_09-Zakidcenia_na_wydziatach = = 2
nazwa_wyd - | opis_bledu - data ~ |czas_przerw - 0szacowana - -
Montaz 1 brak oznaczeni 1997-02-12 12 112,00 zt =
Montaz 1 zte oznaczenie 1997-06-15 1 230,00 zt
Montaz 1 brak materiatu 1997-08-14 0.5 50,00 zt
Montaz 1 brak oznaczeni 1998-01-23 3 408,00 zt
Montaz 1 materiat wybr: 1998-01-25 1 234,00 zt =

Rekhoﬂra;-:_: Tz4l I"-ID. _;I_;-“m Tiltru M\'\;sfzukaj o e

ZADANIE 10

Utworz kwerende zliczajacg zaktocenia w produkeji na poszczegolnych wydziatach z
podzialem na jego przyczyne. Nie zamieszczaj kolumny podsumowujacej. Kwerende
nazwij: Kwerenda2_10-Liczba_przerw_na_wydzialach.

ZADANIE 11

Utworz kwerende zliczajaca zaktocenia zgloszone przez poszczegodlnych pracownikow
z podziatem na przyczyny bledow. Uwzglednij tylko tych pracownikow, ktérych staz
pracy jest wigkszy od 3. Zrezygnuj z wyswietlania kolumny podsumowujace;.
Kwerende nazwij: Kwerenda2_11-
Liczba zaklocen zgloszonych przez pracownika.

ZADANIE 12

Utworz nastepujacy formularz z podformularzem:

% Zaklacenia wg przyczyn = =
Zaktocenia wg przyczyn
O
symbol przerwy: B.0)
Opis btedu: brak oznaczenia
Zaktdcenia w produkeji:
nr_zapisu -« symbol_wydzialu - Czas_prienwy - oszacowana_strata - zglaszajacy -
1 M.1 12 112,00z Abramowicz
4 M.1 3 408,00 zt
6 M.1 2,5 250,00 zt
10 M.1 1 20,00 zt
12 LAK 5 13,00zt Wyszkowski
15 LAK 7 450,00 zt
16 LAK 1 120,00 zt
23 OBR 6 124,00 zt
26 OBR 3 123,00 zt
29 PRZ 2 242,00zt Majek
30 PRZ 1 234,00 zt
36 M.2 1 98,00zt Rydz
Rekord: M 1213 [T S i Bez filtru | Wyszukaj
Rekord: 4 4 325 b MOk | 0 Bezfiltru | Wyszukaj
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ZADANIE 13

Utworz formularz — tabele przestawng, przedstawiajgca Srednie oszacowane straty
spowodowane przez zaklocenia w produkcji wysStepujace na poszczegdlnych
wydziatach z uwzglednieniem przyczyny.

ZADANIE 14

Zaprojektuj raport wyswietlajagcy nazwiska 1 imiona pracownikow, ktérzy zglosili
zaktocenie w produkcji spowodowane dang przyczyna.

ZADANIE 15

Wykonaj formularz MENU zawierajacy trzy zaktadki — Formularze, Raporty i Wyjscie.

==] MENU o B R
»

Do zaktadki Formularze wstaw przyciski otwierajace formularze wyswietlajagce dane z
poszczegdlnych tabel oraz utworzony wczesniej formularz z podformularzem. Zaktadka
Raporty umozliwia¢ ma wyswietlenie raportu, a przycisk na zaktadce Wyjscie powinien
powodowac¢ zamknigcie aplikacii.




